

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:		Felelős szerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Helyben:	Vidéken:	ifj. MÓRICZ PÁL.	DEBRECZEN,
Egy óra. 1 kor.	Egy óra. 1 kor. 50 Hll.	Kiadók és laptulajdonosok:	Piacz-utca 47. és 49. szám.
Negyedévre . . . 3 .	Negyedévre 4 . 50 .	HOFFMANN és KRONOVITZ.	

Az érdem és az érdek.

Az érdemet jutalmazni kell, mondják azok, akik nem tudnak beletörődni a gondolatba, hogy a „kitüntetések” egyszerűen eltöröltessenek.

Ez a feltétel nagyon sántit, mert érdem tulajdonképpen nincs, tehát azt jutalmazni sem kell, de nem is lehet. Az élet ugyanis a kötelességek folytonos láncolata, a bölcsőtől a koporsóig. Hogy jól vagy sehogy sem teljesíti valaki kötelességét, az más kérdés. A felvilágosodott tömeg bizonyára nem fogja tűrni örökké a heréket.

Az érdem az egyéni kiválóságokat illetné. Tényleg vannak is az emberek közt kiválasztottak, akik kiválnak az átlagból, akik különbek a tömegnél. De ez nem egyéni érdem és a kiválasztottaknak éppen csak a kötelességek több azokkal szemben, akikkel a természet mostohán bán.

Az isten nem hercegeket, grófokat, bárókat, nemeseket, gazdagokat és elnyomottakat teremtett, hanem embereket, akik a lét jogánál és a közös végzet, a halál kötelezettségénél fogva egyenlőségre, az életben szabadságra, embertársaikkal való társulásban pedig testvériségre születtek és hivatottak.

Minden porszemnek van hivatása a földön, minden embernek van kötelessége, amelyet be kell töltenie. Ez a kötelesség: a munka. Ennek teljesítése alól bujnak ki a kiváltságosok. Hogy kibujhassanak, az ő munkarészeket mások vállára tolják és ők annál nagyobb kényelemben élnek az élet örömeinek. Ezt hívják ők uralomnak, amelyre elvakult önbizalommal ráütik az isteni rendeltetés pecsétjét. A kijátszott tömeg viszont ezt tartja (érzi is!) elnyomatásnak.

Az isteni gondviselést játszik a földön a kiválasztottak. De mert az uralomhoz kevés az isteni rendeltetés, rangot, vagyont és hatalmat osztogatnak azoknak, akiknek segítségével a tömegben uralkodhatnak. Miután a földet manapság már nem osztogathatják, a vagyonos embereket láncolják magokhoz.

Az ökröt szarvánál, az embert

ostobaságánál, hiúságánál fogvást lehet vezetni. A gazdag ember pedig szívesen áldoz, hogy hiúságát kielégíthesse. A silány fityegőért, az üres czimérrangért csengő arannyal fizet. A nem létező érdem jutalmazása és hatalom érdeke ekként találkoznak.

Rostkowitz Arthur.

Politikai híreink.

Budapest, április 20.

A vezérlő-bizottságnak több tagja tudvalevőleg a parlamenti szünet alatt állandóan a fővárosban tartózkodnak, hogy a válságban esetleg beállható fordulat ellenőrzése készen legyenek. A bizottság — mint hírlik — a jövő hét közepén értekezletet tart. Ezen az értekezleten fognak a tagok a felirati vita ügyében is dönteni.

Az értekezleten már gróf Apponyi Albert is részt fog venni. Apponyi szombatig marad Brixenben. Onnan Eberhardra utazik, ahol családja körében a husvétii ünnepeket fogja tölteni, az ünnep után pedig állandó tartózkodásra Budapestre érkezik.

Tüntetés készül Galgóczy ellen.

Galgóczy Antal tábornagyot tudvalevőleg fölmentették hadtestparancsnoki állása alól. Miután Galgóczy magyar születésű ember, azt rebesgetik, hogy őt fogják kinevezni a honvédség főparancsnokává.

Ez a tábornagy arról híres, hogy csak császárt ösmert. Hazát, nemzetet nem ismer és ha a császár úgy parancsolja, hát sorra legyilkoltatja a nép gyermekeit. Ő volt az, aki néhány esztendővel ezelőtt a przemysli várban agyonlővetett öt magyar huszárt.

És ezt a katonát akarják a honvédség élére helyezni! Ez ugyan még nem befejezett tény, de már maga a hír is nagy fölháborodást keltett a fővárosban és a jogász-ifjuság körében mozgalom indult, hogyha Galgóczyt csakugyan kinevezné a király a honvédség élére, akkor nagyszabású tüntetéseket fog rendezni.

Mikor Galgóczy Budapestre érkezik, ki fogják füttyülni és az antipátia egyéb — kézzel fogható — jeleivel is el fogják halmozni.

Ugy halljuk, hogy a térparancsnokság is neszét vette már ennek a dolognak és így nem lehetetlen, hogy

amikor Galgóczy Budapestre érkezik, a pályaudvar környékét és az utcákat katonaság fogja őrizni.

Harcz a szociálista-pártban.

Elkeseredett harc folyik a kulisszák mögött a nemzetközi szociáldemokrata pártban. Erőtéljes ellenzéki szellem ragadja magával a párt egy tekintélyes részét, meg és ki akarják buktatni a pártvezetőséget, a mely már évtizedek óta ül a helyén s osztrák német konzervatizmusával gátolja a magyarországi keretbe való beilleszkedését. A pártvezetőség tagjai görcsösen ragaszkodnak a hatalomhoz. Nem akarják elhagyni a helyüket s vasszigorral, a taktikának és intrikának minden fegyverével nyomták el eddig minden ellenzéki áramlatot, amely új, friss szellemet akart bevinni a pártba s első sorban új férfiakat a pártvezetőségbe ültetni.

Ujabbban azonban olyan erőre kapott a profétár oppozíció, hogy azt elnyomni már nem is lehet. Datálódik pedig ez a nyílt ellenzéki eszkaláció attól a naptól, amelyen Grossmann Miksa Pozsonyban felrobbantotta azt a népgyűlést, melynek szónoka Apponyi Albert gróf volt. Grossmann nyilván a pártvezetőség megbízásából cselekedett s a szociáldemokraták, akik elvégre is magyar emberek, általános felháborodás közt törtek pálczára ez eljárás fölött. Az elégtelenségnek szításához hozzájárult még az újjászervezett szociáldemokrata párt diadala, a két szociáldemokrata képviselő, akik nem a nemzetközinek nevezett pártból kerültek ki, továbbá azon körülmény, hogy a polgári pártok s a sajtó folyton azzal gyanúsította a pártvezetőséget, hogy a kormányval paktál.

Előállt ujabbban az a lehetetlen helyzet, hogy a bizalmi férfiak, akik szociálista ellenzék pártján vannak, konzervensen leszavazták a pártvezetőséget s minden cselekedetében találnak valami kárhóztatni való. A bizalmi férfiak magatartásának tudható be azon érdekes körülmény is, hogy a pártlapban a Népszavában már hetek olyan cikkek látnak napvilágot, melyek a pártvezetőséget nemcsak megbírálják, de egyenesen támadják. A pártvezetőség olyan erkölcsi presszió alatt áll, hogy kénytelen kiadni az ilyen cikkeket.

Érdekes az is, a reformerek ugyan csak a Népszavában csinálnak hangulatot a pártvezetési szabályok megváltoztatásának. Tudniillik, hogy ezzel a megváltoztatással akarják egyszer s mindenkorra lába alól eltenni a jelenlegi pártvezetőséget. A változtatás lényege ugyanis az, hogy a pártvezetőségi tagot egymásután kétszer megválasztani ne lehessen, a néptribun csak egy esztendeig maradhasson a méltóságában s ne lessenek többé szociáldemokrata kenzulok — imperatori allűröklökkel,

Sirolin

legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer:

tüdőbetegeknél, légzőszervek hurutos bajainál ugymint **idült bronchitis, számarhurut** és különösen **lábbadozóknál influenza után** ajánlatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg aiantit czéggel legyen ellátva.

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájcz.)

akiket a gondolkozástól elszakított tömeg esztendőről-esztendőre újra megválaszt. Ennek a reformnak annál is inkább helye van, mert a pártvezetőség tagjai eddigi rendszerint a párt, vagy az általános munkásbetegség-élező pénztár alkalmazottai voltak s így évtizedeken keresztül összeférhetetlenségben leledzik.

Szontagh, Naszódi, Kovács, Ladányi „elvtársak” hetek óta cikkeznek már párt szervezeti szabályok megváltoztatásának szükségességéről, amely kérdés a husvéti kongresszusi demonstrálni fogja. Kívánják többek között a pénztárnak előre be nem jelentett, tehát meglepetésszerűen eszköz-landó rovancsolást is, ami nyílt bizalmatlanság a pártvezetőséggel szemben.

Ezt tette a minap többek között szóvá Garami Ernő pártvezetőségi tag a Népszavában, aki be igyekszik bizonyítani, hogy a párt szervezeti szabályok megváltoztatására szükség nincs.

Felette érdekesnek ígérkezik tehát az ideai kongresszus, amely forradalom lesz a forradalmi pártban.

Togo-e vagy Roszdesztvenszki?

Az utolsó nagy tengeri ütközethez.

Az a feszült várakozás és izgatottság, melylyel az egész világ a Csendes óceánon készülő tengeri ütközet eredménye elé néz, egyik legfőbb bizonyítéka annak, hogy az immár második éve dúló keletázsiai háború most érkezett el forduló pontjához.

És hogy az a forduló pont Japánra nézve sokszorosan fontosabb és jelentőségesebb, mint Oroszországra nézve, ebben mindenki egyetért. Ugyanis, míg Oroszországnak csak a Sárga tengeren való hatalma van kockára téve, addig Japán a szerencsétlen kimenetelű tengeri ütközettel vég-eredményében mindent elveszthet.

Hiába nyújtana védelmet a port arthuri vár az ztt horgonyzó szállítóhajóknak, hiába állították helyre Dalny híres, orosz kéz építette rakodópartjait s hiába működik kőfogástalanul a Port Arthurból és Dalnyból Mukdenbe vezető vasút, ha orosz hajók lennének urra a Sárga tengeren, elfognának vagy elsüllyesztenének minden japán szállítóhajót s elválnának minden összeköttetést a mandzsuriai japán sereg és az anyaország között.

Az eddigi tapasztalat bizonyítja, hogy arra a gyakran megjósolt szárazföldi döntő-ütközetre, mely egy csapásra eldöntené a háború sorsát, számítani nem lehet. Bármily fényesen győztek is a japánok Liaojangnál és Mukdennél, az orosz újra és újra pótolja a veszteségeket s ismét harc-képessé teszi seregét, melyre óriási birndalmából telik ember bőven. Szállítja jól rosszul a szibériai vasut s Oroszország most sürgősen tárgyal az egész kontinens nevesebb lokomotív-gyáraival, hogy melyik tudna legrövidebb idő alatt minél több mozdonyt szállítani.

Az orosz sereg tehát, bármily fogyatékosan is, de állandóan kaphat ellátmányt, de vajjon hogy szállítana Japán katonát, löszert és eleséget, ha Roszdesztvenszki hajói cirkálnak a japán partokon, minekutána Togo hajóit részben elsüllyesztették, részben semleges kikötőkbe üzték?

Érthető tehát az aggodalom, mely minden Japánal rokonszenvező emberen egy bizonyos mértékig erőt vesz, ha a küszöcön álló tengeri csata esélyeit latolgatja.

Első sorban kell számításba jönnie

azon körülménynek, hogy egy ilyen nyílt tengeri ütközetnél a személyes bátorság és hálalmegvetés — a japán katonáknak ezen fő-életi biztosító erenye — csak igen kis mértékben érvényesülhet.

Egy hadihajón ugyanis a személyzetnek csak egy hányada vesz ténylegesen részt a harcban s ezeknél is főleg a biggadság és ügyesség játsza a főszerepet. A parancsnoki hidról, a hajó kapitányától indul ki minden intézkedés. Itt van a kormánykerék és a gépházakba vezető jelző készülék, itt veszik át a tengernagyi hajóról jövő jelzéseket, illetve parancsokat és azonnal megisméltik, jeléül annak, hogy megértették azokat. A parancsnok kürtöse is állaúdóan a hidon áll, hogy a szükséges jeleket megadja az ágyuzás megkezdése és megszüntetésére. Azonkívül segédcsiztek viszik a parancsokat az ágyukhoz, illetve tüzérséghez. A többi lent a hajó különböző helyiségeiben, rekeszeiben a gépeknél, kazánoknál, szivattyuknál, szénkamarakban ol nem hagyhatja őrhelyet bármily irtózatos is az ágyudörgés s azt sen tudva, mi történik kint, kétség és remény közt várja az órák mulását. A kéményszerű lépcsónyílásokon lnhuzódik a puska-ropogás, a bajók vasteste rémesen vezeti az ágyudőrej hangját s lent mélyen a víz-vonai alatt a gépek melletti jelzőkészületekkel álló mérdőkötől az utolsó futóig mind-nzáján átélük a bizonytalanság eme kinjait. A csata sorsát a hajók gyors és czéltudatos mozduatai, modern ágyui, a tüzérség precíz működése, de főleg a tengernagyi hajóról jövő parancsnok egyöntetű és nyugodt végrehajtása dönti el. Mindenekelőtt azonban a helyzetek szerencsés alakulása!

És valljuk be, hogy az eddigi tengeri ütközetek során mindig Togo volt szerencsésebb és kedvezőbb körülmények között. Ez aka ommal azonban a magáéuát erősebb hajóhaddal kerül szembe, vajjon ellensúlyozni tudja-e ezt azon körülmény, hogy Togo tengerészei már átmentek a tüzkeresztségen s volt alkalmuk az előbbi csaták során tapasztalatokat szerezni.

Hogy mindezek után mégis a japán hajóhad győzelmében bizom, ezt a hitem Togo torpedó-flotillájában vetem, mely az oroszok 19 naszádjával szemben jelenleg 60 darabból áll.

Hatvan darab ezekből a szinte láthatatlanul tovasikló és a vízből alig kiemelkedő gyorsjárású naszádakból mérhetően pusztulást jelent egy hajóhadra nézve, különösen, ha olyan vakmerő legénység van rajta, mint a japán tengerészek, a kik nem riadtak vissza attól sem, hogy annak idején ama zivataros éjjelen Port-Arthur kikötőjébe behatoljanak.

Ha tehát Togonak sikerül észrevétel nélkül annyira megközelíteni az orosz hajóhadat, hogy éjjeli torpedó-támadás lehetségesé váljék, úgy hiába világítja meg Roszdesztvenszki erős villamos tenyszóróival éjjelenkint a tengert, a fürge torpedó-naszádek ki fogják játszani éberségét.

Sz. I

Vármegyénk és vidéke.

Ha a falusi lány szeret. A legszébb legénység tartottak Sarádon Gál Józsefet, rá is vetette sok lány a szemét, de különösen Fára Mária és Veres Julis szerették Gált. A két leány, kik jó barátnők voltak, megállapodott abban, hogy nem görditenek nehézséget, akármelyik is lenne, kít a legény szeret, hanem a másik lemond

róla és átengedi teljesen a szerencsésebbnek. A mult hóbán Gál megis kérte Fára Mari kezét, mlre a másik leányok le kellett mondani szerelméről. De ő lemondani nem tudott, tehát elhatározta, inkább meghal, semhogy szerelem nélkül éljen. A kutba ugrott.

Bioskázó részegek. A vámospécsi kocsmában Simits György a fiával itta a pálinkát, midőn a kocsmába vetődött három ottani gazdat Ezek csendesen letelepedtek, hogy áldomást igyanak. De Simits nem sokáig hagyta békében a borozgókat, beléjük kötött, szidalmazni, bántani kezdte őket. Azok rá sem hederítettek a részeg emberre, ami ezt még jobban felbőszítette. Kést rántott elő és jzofopadó, engedelmess fia követte példáját, együtt megtámadták a három földmivest. Ezek még nem igen védelmezheték magukat s a két részeg már úgy összeszurkálta őket, hogy hóapokig is nyomhatják sérüléseik miatt az ágyat. Kihallgatásuk alkalmával azt állították, nem emlékeznek semmire.

Pletykák József Ágost főhercegről.

Külföldi lapokban már régóta mindenfajta híresztelések látnak napvilágot József Ágost főhercegről. A fővárosba is sokat beszélnek a fenséges ur családi életéről.

Szinte fölösleges hangsúlyozni ezeknek az on dit-toknak semmiféle alapjuk vincsen.

Most azonban, hogy József Ágost főherceg Bécsbe utazott és onnan hosszabb külföldi utra készül: ismét föllevenednek ezek a híresztelések. A főherceg — aki az első honvédhuszárezred parancsnoka, buzgó műpartoló. A képcsarnokokon kivül a színházakba is igen gyakran eljárt. Valóságos szenvedélyvel hallgatta végig magyar szerzők darabjait. Fölvonásokközben a színpalak közé is elment s ott derűten eldiskuráltatott a szereplőkkel.

Ez a körülmény azután sok félreértésre adott alkalmat. A rossz nyelvek teljesen deformálták a fenséges ur érdeklődését és meszesemenő következtetéseket vontak le belőle. amely következtetések Auguszt főhercegasszony fülébe is eljutottak. Ennek tulajdonítható a hosszabb külföldi ut. Ismételtjük, hogy mindez türes szóbeszédnél nem egyébb.

József Ágost egészsége tényleg megkivánja a levegő változást és ezért utazik délre; de ehhez az utazáshoz semmi köze sincs a színművészetnek, valamint annak a tendenciának sem, hogy magyar területen főherceg né tartózkodjék.

Mi az ujság?

Francoziák és a nemzeti szín. A párisi Figaró igen kedves kis történetkét közöl. A köztársaság elnöki Loubet, valami kép vagy kézimunka-kiállítás megnyitásán jelent meg — már nem tudom biztosan s a bejáratnál fogadák a rendezők s már mint ilyenkor szokás, kis leányok virágcsokrokkal a kezükben és bajos mosolyal ajkukon. A kis szüzek, gondoljuk mindnyájan: fehér ruhás kis leányok voltak? Ó nem. Három volt a kis leány; az első piros ruhában, a második fehér s a harmadik kékbén. Kezükben pedig mind a háromnak ugyane három színben a francoziák tricolorjában büszkélkedő virágcsokor volt s azzal nyújtották át a köztársaság elnökének, hogy „éljen Francia-

Már megérkeztek

a tavaszi és nyári idényre kizárólag angol és francia szövetek rendkívül dús választékban és uri ruhák chikkesen és elegánsan a legmodernebb szövetből csakis

≈ HONIG J. ≈

uri szabónál készítettnek
DEBRECZEN. Piac-utca 75.

ország
gyarorsz
időt, ho
kőn meg
leányka,
„éljen a
hogy mi

As

várótt

az özv

Az öss

lőbb vi

rendőrs

tartózt

mányzó

mányzó

és Tern

hogy L

köttetés

nek és

val fel

a rend

már ell

semmi,

elfogató

tieff kis

dában

kosságo

As

irunk m

lyel egy

közé ker

biró, va

élő kishi

tiszteket

szó szor

Az áldoz

el Békés

ezredbel

anyagi v

nyok köz

logezred

polgarni

A léha é

pénz kel

kimeritet

hez, mel

Sz

Ujvidéke

sevics D

saság ig

korona é

El

városban

fegyverek

Al

19 éves

4. szám

mentők

ben mar

Dy

bizony

ter rend

állami f

pesti m

rendeze

azon tar

senek, n

tromos

ban mu

A

ország! Vive la France!" Vajon itt Magyarországon mikor érzük el azt a boldog időt, hogy ha az uralkodó ilyen ünnepélyünkön megjelenik, akadjon három bajos kis leányka, a kik a mi hármassalunkkal s az „éljen a magyar"-ral fogadja a királyt. Azaz hogy mikor akad ilyen bátor rendezőség?

Asszonyok összeesküvése. Pétervárott összeesküvést fedeztek fel, mely az özvegy-czárné élete ellen irányult. Az összeesküvés részesei a legelőkelőbb világhoz tartozó főúri hölgyek. A rendőrség közülök már hármát le is tartóztatott, még pedig Trepov fő kormányzó leányát, a helyettes fő kormányzó leányát, Leontieff kisasszonyt és Ternischeff grófnőt. A terv az volt, hogy Leontieff kisasszonyt nagy összeköttetések révén besegítik palotahölgynek és ez közvetlen közelből bombával felrobbantja urnőjét. A levelezés a rendőrség kezébe jutott és így a már elhatározott kinevezésből nem lett semmi, hanem következett a három elfogatás. Kompromittálva volt Leontieff kisasszony fivére is, aki a gárdában szolgált; a fiatal ember öngyilkosságot követett el.

Az uzsorások áldozata. Napok óta irunk már azokról a bünsorozatokról, amelyekkel egyes uzsora-szövetkezetek a karmaik közé került mérsékelt anyagi javakkal bíró, vagy éppen igen nagy szegénységben élő kishivatalnokokat, önkénteseket, katonatisztokat és más foglalkozású egyéneket a szó szoros értelmében teljesen kifosztottak. Az áldozatok egyikét csütörtökön temették el Békéscsabán, Meinreit Jakab 37. gyalogezredbeli önkéntest. Meinreit Jakab szerény anyagi viszonyok között élt és ilyen viszonyok között vonult be a nagyváradi 37. gyalogezredbe. El-ement önkéntes társaival lumpolgatni. Ez azonban igen sok pénzbe került. A léha élet folytatásához mindig több-több pénz kellett. Mikor már összes pénzforszárait kimerítette, fordult az uzsora-szövetkezetekhez, melyek aztán alaposan ki is fosztották.

Sikkasztással vádolt igazgató. Ujvidéken röpírat jelent meg, melyben S. d. sevic Dánielt, a dobrotvoji temetkezési társaság igazgatóját Mathics nevű tag 42.000 korona elsikkasztásával vádolja.

Elkobzott fegyverek. Tobolski elő városban 200 embert fogtak el, a kiknél fegyvereket és robbantó szereket találtak.

Akinak teher az élet. Weisz Irén, 19 éves budapesti nevelőnő a Czuczor-utca 4. számú lakásában mellbe lötte magát. A mentők a Rókus-kórházba szállították. Életben maradásához nincs semmi remény.

Dynamo-gépkezelő tanfolyamok bizonyítványai. A kereskedelmi miniszter rendeletben intézkedett, hogy a kassai állami felső ipariskolán, valamint a budapesti mechanikai és órásiipari szakiskolán rendezett dynamo-gépkezelési tanfolyamok azon tanfolyamok közé tartozóknak tekinteszenek, melyek elvégzése az erős áramu elektromos berendezésekkel foglalkozó iparágban munkakönyv váltásra jogosít.

Izgalmas életmentés.

Csütörtökön reggel az összekötő vasuti hidnál izgalmas életmentésnek voltak akaratlan szemtanúi az arra járók.

Egy parti rendőr ugyanis észrevette, hogy egy fiatal ember az összekötő vasuti hidról a Dunába vetette magát.

Nyomban a parthoz kötött mentő csónakhoz sietett s egy halász segítségével abba az irányba evezett, ahol az öngyilkosjelölt eltűnt a habok között.

Éppen akkor érték arra felé, mikor a víz felvettette az életuntat. A rendőr a csákyával utána nyult, hogy azt a ruhába akasztva kihuzza a halmi akarót. A hirtelen végzett mozdulat következtében a csónak erősen megbillent s a parton állók már azt hitték, hogy a csónak felborult s a mentők is a vízbe estek. mikor szerencsére az ellenkező oldalról jövő hullám vissza billejtette rendes helyzetébe a lélekvesztőt. A rendőrnek eközben sikerült a csákyát beleakasztani az életunt ruhájába s azt a csónakba venni. Már akkor eszméletlen volt az öngyilkos jelölt, mert sokat ivott a Duna zavaros vizéből.

Mindezt a legnagyobb izgatottsággal nézték a parton levők s lelkesen megjelnezték a derék életmentőket, mikor azok a parthoz értek.

Az alélt emberhez telefonon hívták a mentőket, akik nyomban a felélesztéséhez fogtak. Nemsokára magához is tért. Elmondta, hogy Zsáki István a neve, 19 éves péksegéd. Tettének oka reménytelen szerelem.

Ujabb szerb összeesküvés.

Szerbiában ujabb összeesküvést fedeztek föl, amely a Sándor király ellen összeesküdött gyilkosok ellen irányul. A hatóság kiderítette, hogy Pozseravácson több tiszt, egy polgárember titkos összejöveteleket tartott és itt kovácsolták az összeesküvés tervét.

Protics belügyminiszternek minapi pozsaraváci utazását most ezzel a dologgal hozzák kapcsolatba. Az összeesküvésről részletek hiányzanak. Az ellentétes érdekek és áramlatok egyébként sok bajt okoznak.

Élénken foglalkoznak most a kormány amaz eljárásával, a mely szerint megakarja tiltani, hogy Nenadovics, a király titkára és közeli rokona a konakba bemehessen.

Először Bassuglicsot távolította el a kormány, most Nenadovics ellen lép föl és Dimics udvari orvos is utjában van Pasicsnak, aki azzal vádolja Nenadovicsot, hogy a Zimonyban lévő Basuglicsot hírekkel látja el, amelyek azután a bécsi lapokban látnak napvilágot.

Az orosz-japán háború.

London, április 20. A francia kormányhoz juttatták Japán formális tiltakozását. Ugyanennek a lapnak azt jelentik Hongkongból, hogy két gőzös, melyek vasárnap elvonultak a Kamran-öböl mellett, ott orosz hajókat nem láttak.

Tokio, április 20. Bár ide közvetlen hírek nem érkeztek, azt hiszik, hogy a balti hajóhad még a kamrani öbölben vagy valamely más annami kikötőben van és ott várja a harmadik orosz hajóhaddal való egyesülést. Az a jelentés, hogy Roszdesztvenszky Kamran magasságán cirkál és semleges hajóhadat ellenőriz, fokozza itt a Franciaország ellen való izgatottságot, mely megengedte a tengernagynak, hogy a kamrani kikötőt hadműveletei alapjául használja. A japán kormány részéről nincs hír arról, hogy a francia kormány elterjesztéseket tettek volna. A lapok erélyes eljárást követelnek.

Pétervár, április 20. A háboru hatásai Szibériában ts mutatkozni kezdenek, amelyet eddig megkíméltek. A tranzbajkái kerület fővárosában, Csitában a fő kormányzó elrendelte az összes iskolák bezárását, mert a helyiségeket kórház céljaira akarják felhasználni.

Pétervár, április 20. A japánok ideérkezett hírek szent Munkent átadták Makinai tábornoknak.

Pétervár, április 20. Híre jár, hogy orosz husvétra a hadügyminisztériumban változás lesz. Szaharov hadügyminiszter megváltik állásától és ezzel egyidejűleg a vezérkarban is változások és alapos reorganizációk fognak történni.

Taigon, április 20. Az orosz flotta még mindig a Kamran-öbölben van. A francia tengernagy minden rendszabályt megtett a semlegesség fentartására.

UJDONSÁGOK.

— **Lapunk legközelebbi száma a nagypéntek miatt vasárnap jelenik meg.**

— **Muzeum bizottsági ülés.** A muzeumi bizottságot a városi tanács archeológiai, régiségek gyűjtésével szakszerűen foglalkozó egyénnel egészítette ki mostanában. Nevezetesen megválasztotta e bizottság tagjainak Széll Farkas ítéltáblai tanácselnököt, dr. Öreg János főiskolai tanárt, Varga László bankhivatalnokot és Koncz Ákos levéltárnokot. A kibővített bizottság csütörtök délután ülést tartott Oláh Károly kulturtanácsnok elnöklésével és a rendszeres munkálkodás érdekében állandó jegyzőt választott Zoltai Lajos segédlevéltárnok személyében. Az ülésnek számos tárgya volt. Foglalkozott a május 21-ére kitűzött ünnepélyes megnyitással, a város által megvásárolt Csokonai szülőházában való berendezéssel, az 1906. évi költségvetéssel. A költségvetést háromtagú küldöttség fogja kidolgozni s azután felterjesztik a tanácshoz és a muzeumok országos főfelügyelőségéhez. A bizottság meghallgatta az ohati és a bivalyalmi ásatásokról való jelentést és elhatározta, hogy a halápi sírmező feltárását május elején kezdi meg.

— **Az építési bizottság ülése.** A város építési bizottsága csütörtökön délután 4 órakor tartott ülést Körner Adolf tanácsnok elnöklete alatt. Az új bábaképző intézet vízvezeték berendezésére kiírt ajánlatok felett döntöttek. Aczél Géza főmérnök javaslatára a Zellerin-gyár részvénytársaság ajánlatát fogadták el. Ez a gyár az előirányzati költségen alul, 82.400 koronáért hajlandó a vízvezeték építését

A ki a helyi

ipart óhajtja pártolni! Keresse föl **ELFENBEIN és KLEIN** cipő-üzletét Piacz-utca 72. szám alatt, hol saját műhelyükben készített legjobb cipőárakat jutányosabban beszerezheti mint bárhol. Mérték utáni rendelések pontosan eszközöltetnek.

elvállalni. A gyár ajánlatában, amely egyébként az egyedüli kifogástalan ajánlat, kifejtette azt is, hogy a bába-képző intézet vízvezetékét úgy építi meg, hogy később a csőhálózata a vízvezeték hálózatba bekapcsolható legyen.

— **Gyárosok gyűlése.** A magyar gyáripárosok országos szövetsége debreczeni fiókja Szántó Győző elnöke alatt április hó 25-én a kereskedelmi és iparkamara tanácsstermében délután 4 és fél órakor ülést tart, amelynek tárgysorozata a következő: 1. Elnöki elnöki terjesztések, a) emlékezés Neményi Ambrusról, b) Jelentés a fiók működéséről, szállítási tarifa, vám és vegyes ipari ügyekben eljárásról. 2. A szövetség február 12-én tartott közgyűléséről, a fiók szabályzatának bemutatása. A debreczeni kamarai kerület gyáros hitelszövetkezetének tervezetéről. A kamarák szerves közreműködéséről a szövetség fiókjainál. Közszállítási törvénytervezet. Az államsegélyek reformjához. Javaslat a tarifatanfolyamok országos propagálása érdekében. Munkásjóléti kormányintézkedésekről — a vis majornak munkaszünetés esetén minden szállítási kötelezettségre való kiterjesztéséről. Iparfelügyelők hatásköre az iparfejlesztésben. Javaslat vizierő catastronek a kamaráknál való nyilvántartása czéljából. Beadványok a városi hatósághoz. a) a szállami gyárak kiviteli meneyisége után a fogyasztási adónak visszatérítése iránt; b) vállalatok után belépés a szövetségbe; c) szükségleti iparcikknek honi eredetre való ellenőrzése. A pénztár állása, tagsági mozgalom.

— **Utóállítás.** A csütörtöki utóállítás 5 apát vizsgáltak meg és valamennyit keresetképtelennek találtak, aminek következtében katonai fiaikat azonnal szabadsággolták.

— **Fizetésemelési mozgalmakról** beszélnek a városházán az új szervezeti szabályzattal kapcsolatosan. Csodálatos azonban, hogy nem a kisebb javadalmazású tisztviselők fizetésemeléséről van szó, hanem a nagyobb javadalmazású tisztviselőkéről. A kistisztviselők csakis 10 százalékos korlátot kapnának egyszersmindenkora bizonyos számú szolgálati évek után, például 1200 koronával javadalmazott irnok fizetése 120 koronával emelkedne. Mint értesülünk, a főbb tisztviselők lényegesen fel akarják emeltetni a saját fizetésüket. A hangulatot már csinálják.

— **Katonabeszállások megváltása.** Felhívják mindazon háztulajdonosok, akik házaikat folyó 1905. évi május hó 1-től 1906-ik évi május hó 1-ig terjedő évre a katonatartás kötelezettsége alól megváltant óhajtják, hogy ez iránti kérelmüket szóval vagy írásban május hó 1-ig a katonai és illetőségi ügyosztálynál (városháza, I. emelet, 19. számú ajtó) d. e. 9-től 12 óráig; d. u. 3-tól 5 óráig annyiival is inkább bejelentésük figyelembe vételét nem fognak.

— **Az osztrák császár-kép.** A közgyűlési teremből már eltávolították azt a képet, melyet az osztrák császár debreczeni látogatás alkalmából helyeztek el ott. A képet ideiglenesen a kis tanácssteremben helyezték el. Nincs a kép felfüggesztve, csak

oda van támasztva a falhoz. Kevesen tudják, hogy a kép jobb szegletébe négyzet alakú lagra mi van festve. A lap közepén a Poroszlay-család czimere, a mely felett a következő sorok olvashatók: Tóti Poroszlay Fridrik csász. Királyi Főpolgármester ideje alatt Szabad Királyi Debreczen Várossa Hív és Jeles Polgárai Költségén Zala Kopóltsi Domokos Márton és Lajos Főbirájak Unokája Zala Kopóltsi Domokos László Andrács Császári Királyi Valóságos Udvarnok. A Római Arkiadialai Tudós Társaság Rendes Tagja Sz. K. Debreczen várossa Diszpolgára Idoma és Felügyelete alatt. A czimertől jobbra a császár látogatásának ideje: 1852. április 24. olvasható. A czimer alatt baloldolós oroszlán, alatta a következő felírás: Ne bánts! . . . „a magyart” értette alatta. D. 4. A képet Bécsben festették, alkotója Plaviki József. A magánlevéltárban helyezik el. A leghelyesebb volna azonban eladni, ne hogy tanuja maradjon Debreczen egykori szolgalelkűségének.

— **A Debreczeni Független Újság** diszes nagy képes naptára az 8000 példányban fog megjelenni. *Hirdetéseket már most felvesszünk.* A naptárt **ingyen osztjuk szét** előfizetőnk, hirdetőink és nyomdai megrendelőink között. Lapunkat bárkinek 14 napig mutatványul ingyen megküldjük.

— **Ki akar kadét lenni?** Debreczeu városnak a honvéd Ludovika akadémiában levő alapítványi helyei közül egy, a honvéd főreáliskolában levő alapítványi helyei közül szintén egy megüresedvén, ezen helyek betöltésére pályázat hirdettek. Felhívják ennél fogva azon ifjak — illetve szülők és gyámok — kik a fent említett katonai intézetekbe magukat illetve fiaikat felvétetni óhajtják, hogy vonatkozó pályázati kérvényüket folyó évi május hó 15-ig, délután 5 óráig, a városi tanács iktató hivatalába adják be. Egyben értesítetnek, hogy a pályázati felet telek úgy a katonai és illetőségi ügyosztálynál (városház emelet 19. szám) mint a helybe i főiskolákban megtekinthetők.

— **Az öreg bakák.** A válságos politika a tavalyihoz hasonló állapotokat fog teremteni a hadseregben. Az újonczok megajánlásától oly messze vagyunk, hogy jóslásokba sem lehet bocsátkozni afelől, mikor váltják föl a regruták a harmadik évet szolgáló legénységet. Nagyon valószínű, hogy az öreg katonákat az idén is visszatartják arra a három hónapra, amelyet a véderőtörvény engedélyez. A bakák már is szívszorogva gondolnak arra a közelfekvő eshetőségre, hogy újonczok hiányában tovább kell fogyasztaniók a közösség komisz kenyerét. Ismét ők lesznek azok, akiknek valódi áldozatot kell hozniók a nemzeti ügy diadaláért.

— **Magyar ipar a hadseregben.** A magyar iparnak a közös hadsereg szállításaiban való részvétele czéliából a kereskedelemügyi miniszter és a hadügyminiszter között tárgyalások folytak. Általános ugyanis azon elv, hogy magyar iparunk a hadsereg szállításaiban minél jobban kivegye a részét. A magyar ipar eme kívánságának teljesítését sürgetik mindannyiszor, valahányszor az érdekelt szakszerveknek országos üléseik

voltak. Ugyszólván évszázados kívánalom fog most teljesebbé menni. Jövőben ugyanis a közös hadügyminiszter a kereskedelmi miniszterrel közölni fogja azon szükségleti cikkek jegyzékét, amelyek a kézi bevásárlás tárgyát képezik s amelyek beszerzése Magyarországot a kvóta arányában meg is illetik. Vajha itt volna már az az idő, amikor magyar miniszter intézkedik a magyar hadsereg szállításaiban!

— **Szakszervezetek a közmunkákért.** A politikai viszonyainkban évek tartó bizonytalanság, a válságok immár türethetetlen hosszú sorozata, mérhetetlen kárára vannak gazdasági életünkben megoldásra váró fontos kérdéseknek. De nemcsak, hanem arra a sok millió iparosra is, kik nehezen várják azt a sok millió értékű közmunkák felosztását, melyet szintén óriási áldozatok — sok-sok huza-vona után tudtunk a múlt évben kieszközölni. Érezik, tudják ezt az összes szakszervezetek, ugyanazért felterjesztést intéztek az országgyűléshez, s arra kérték, hogy mihelyt e türethetetlen helyzet véget ér, vegyék napirendre az összes közmunkák felosztását.

— **Halálozás.** Meghaltak: özv. Verebi Jánosné, szül. Szilágyi Mária ev. ref. 44 éves, Olajos Józsefné, szül. Mezei Sára ev. ref. 80 éves, Krátki Lajos ev. ref. 14 éves, Nándor István ev. ref. 72 éves, Bálincki Lajos ev. ref. 2 éves, Fülep Szeréna izr. 1 hónapos, Kovács Bálint ev. ref. 70 éves, Makai Margit ev. ref. 19 hónapos.

— **Az osztálysorsjáték** húzásán a 15.000 koronás főnyereményt ismét 96974. számú sorsjegy nyert. A kihuzott nyereményszámok a következők:

5000 koronát nyertek: 11099 29863 89720.

2000 koronát nyertek: 475 1660 14473 14714 15848 16703 21772 46013 61858 77990 80169 80939 90774 93069 99946 100335.

1000 koronát nyertek: 40771 43972 52081 66384 70973 79928 84611 82745 83129 88598 109365.

500 koronát nyertek: 723 2188 3882 4829 5643 10635 11675 15746 15971 16450 17587 16726 22593 23723 24894 31641 32535 33465 40195 42403 43581 43315 43845 47013 47838 46329 49530 61319 63894 66977 68639 71647 72929 77101 77772 79467 82646 87809 92212 95408 95537 95921 99133 100014 104818 161142 196519 107374. A kihuzott számok 200 koronát nyertek.

— **Husvétii tojás.** A tojás a világ szimboluma; mert már a régi brahmin és egyiptomi mitoszok szerint a világ egy tojásból kelt ki és mert a tojásba bezárt esirából új élet származik. A keresztény egyház a tojás e jelentését átvitte a Megváltó feltámadásának ünnepére. A husvétii tojásnak, mint a feltámadás szimbolumának jelentősége egy népnél sem akkora, mint az oroszoknál, a hol husvét reggelén erre a köszöntésre: Krisztus feltámadott! és a fogadásra: Krisztus valóban föltámadt! egymást az emberek keményre főtt, tarkúra befestett és gyakran gazdagon díszített tyuktojással ajándékozzák meg. Már a tudós Olearius Ádám utazó, aki 1635—1639-ig III. Frigyes holstentorpi herczeg követségét Perzsiába kísérte, leírja az oroszországi husvétot. — Senki

Két nagy csődtömeget

vettünk minek folytán a következő árakban árulunk: **Fenlard Saten** 1 mtr 10 kr. **Egész széles kefezsínór** 3¹/₂ kr. **Moiré Impress** 15 kr. **csíkos finom derékbélés** 23 kr. **Atlasz Saten** 23 kr. **120 széles divatszövet** 26 kr. **Nagyon jó delain reclam ár** 22 kr. **Minden cikk féláron** — **Minden vevő egészen ingyen életnagyságu fényképet kap.** **Wallerstein Fülöp fiai** Piacz-utca kistemplommal szemben.

írja följegyzé jobbágy, egy nem tagadja dekozásával delem is o szo gái közö vó t az is, h hajnali misé kinyitatta és egy bárányb így szólt huz Jézus K-isztu mét valóban gáru és piro sárga szín je az isteni fels hasznáitabb mazaak.

— **Veg** Több iparte a kereskede helyezze hat tát, mely sze elsőrendü sz kizárólagos kedők vagy és vegyes ké szoló iparig tehat nemcs tárgyait képi is. A minisz sitette a kér zatát fennta találja indol határozat a mértékben é

— **Az lyozása.** A acetylen elő fennálló rend módosította gázfejlesztő nyomása 0. haladhat; t acetylen gáz ben, ha azo készülékek hivatott bizo kifejezeten, nyilvános es külön enged üzembe hely

— **Csa** rendőrségen Halász Péter tését adt el fel tőle. A Halásznak ni feljelentést t

— **Ing** Mihály és n debreczeni 7 foglalt 160 Kacz Lajos gedi János e debreczeni 4 és 8882—7 majorsági föl Beris Lajos szik a debre lalt 4 hold 2 Orosz Mária 3600 koroná veszi a debr Görbe utca Vezendi Pál a debreczeni utca 40. sz Kovács Erzs József és ne

Üzle

irja följegyzéseiben, legyen bár nemes, vagy, jobbágy, egymástól a husvétit csókot meg nem tagadja és mindenki husvétit tojás ajánlékozásával köszönti egymást. Maga a fejedelem is osztogat udvari személyzete és szolgái között husvétit tojásokat, sőt szokása volt az is, hogy husvét reggelén, mielőtt a hajnali misére ment volna, a fegyházba ment, kinyitatta és minden rabnak egy tojást és egy báránybőr bundát adatott, ő maga pedig így szólott hozzájuk: Örvendjete, mert az Ur Jézus Krisztus, aki bűneinkért meghalt, ismét valóban föltámadott! Régen csak sárga és pirosra festették a husvétit tojást; a sárga szín jelentette a napot, a piros pedig az isteni felség biborát. Ma a piros a leghasználtabb szín, de más színeket is alkalmaznak.

— Vegyeskereskedők üzletköre.

Több ipartestület azon kérelemmel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy helyezze hatályon kívül azon elvi határozatot, mely szerint oly helyeken ahol a nép elsődrendű szükségletét nem képező cikkek kizárólagos árusításával foglalkozó kereskedők vagy iparosok nincsenek, a szatócsok és vegyes kereskedők jogosítva vannak erre szóló iparigazolvány alapján bármilyen, tehát nemcsak a nép elsődrendű szükségleti tárgyait képező iparcikkek elárulására is. A miniszter most a kamarák útján értesítette a kérelmezőket, hogy az elvi határozatát fenntartja, megváltoztatását nem találja indokoltnak, ezonkívül az említett határozat a fogyasztó közönségnek is nagy mértékben érdekében áll.

— **Az acetylen-előállítás szabályozása.** A kereskedelemügyi miniszter az acetylen előállítása és használata tárgyában fennálló rendeleteket újabb kiegészítőleg módosította olyképen, hogy: az acetylen gázfejlesztő készülékek legnagyobb teljesítménye 0.15 légkörnyomást meg nem haladhat; továbbá, hogy a hordozható acetylen gázfejlesztő készülékek az esetben, ha azokat az acetylen gázfejlesztő készülékek szerkezetének megvizsgálására hivatott bizottság az engedély okmányban kifejezetten, mint ilyeneket jelöli meg, nyilvános és közhelyeken rendőrhatalósági külön engedély nélkül felállíthatók és üzembe helyezhetők.

— **Csalással vádolt ügynök.** A rendőrségen B. S. kereskedő feljelentést tett Halász Péter ügynök ellen, aki 5 darab sertést adott el neki és eölegül 40 koronát vett fel tőle. A károsult most megtudta, hogy Halásznak nincs egyetlen sertése sem. Ezért feljelentést tett ellene.

— **Ingtalanok forgalma.** Balogh Mihály és neje Balogh Terézia veszik a debreczeni 7895 sztkjvben 3888—10 hrsz. foglalt 160 1/2 négyszögöl majorsági földet Kacz Lajos és társaitól 1080 kor. — Szegedi János és neje Vetési Eszter veszik a debreczeni 4525 sztkjvben foglalt 8282—6 és 8882—7 hrsz., összesen 800 négyszögöl majorsági földet Barcsay Istvántól 3200 k. — Beris Lajos és neje Bereczki Rebeka veszik a debreczeni 1676. sz. tkjvben foglalt 4 hold 200 négyszögöl öndódi földet Orosz Mária Ludmány Lajosné és társaitól 3600 koronáért. — Vadon Sándor ügyvéd veszi a debreczeni 5480. sz. tkjvben foglalt Görbe utca 7. sz. házat arverésen 3001 kor. Vezendi Pál és neje Major Juliánna veszik a debreczeni 1469. sztkjvben foglalt Kut-utca 40. sz. házat Székely István és neje Kovács Erzsébettől 3000 kor. — Ferenczi József és neje Nagy Sára veszik a debre-

czeni 9101. sztkjvben foglalt 606 négyszögöl majorsági földet Kerekes Géza és nejétől 1093 korona és 86 fillérért — Fülöp János és neje Lengyel Mária veszik a debreczeni 7268 sztkjvben foglalt 130 négyszögöl homokkerti szőlőt Keresztesi János és neje és Nagy Juliánától 3100 koronáért. — Tordai Ernő és neje Szendrei Eszter veszik a debreczeni 9101 sztkjvben foglalt 303 négyszögöl majorsági földet Kerekes Géza és nejétől 546 kor. 93 fillérért.

— **Az üzletek mai bezárása.** A debreczeni fűszerkereskedők csütörtökön délután tartott értekezletükön elhatározták, hogy üzleteiket ma, nagypénteken délben 12 órakor bezárják és egész délután zárva tartják.

— **Mezei pockok irtása.** A földmivelésügyi kormány körrendeletben hívta fel Debreczen város és Hajdúvármegye törvényhatóságát, hogy a mezei pockokat irtassa, mert most van arra a legkedvezőbb alkalom. A mezei pockok a múlt években nagy gazdasági károkat okoztak.

— **Eltévedt kis leány.** Csütörtökön délután az utcán eltévedt Margit nevű harmadfél éves kis leány. Bekisérték a bűnügyi osztályra, nem tubják, hogy hívják szüleit, se hogy hol laknak, csak sir egyre keservesen. Mint értesülünk, a kétségbeesett szülők rátaláltak a kis leányra.

— **Botrány a piacon.** Nagy botrányt czapott a csütörtöki piacon Cerbes Ferenczné tojás-áruó kofa. Mérgében úgy összeperelt Harsányi Jánosnéval, hogy 5—6 darab tojást vágott a fejéhez. A megtámadott asszony nyilvános botrányért és becsületéértért feljelentést tett ellene.

— **Hivatalos nyugtázás.** Ehrlich József zenetanár hangversenye jövedelméből 50 koronát juttatott a mai napok kezéimhez a siketnémák intézete javára. Kifejezést adok ez adományért az egyesület hálás köszönetének. Füleky Pál egyesületi pénztáros.

— **Altöldi Károly** táncziskolájában a tavaszi tantolyam f. hó 29-én szombaton d. u. 5 órakor veszi kezdetét. Beiratkozni lehet bármely időben Péterfia-utca 2. sz. alatt.

— **Debreczen legszebb** berendezésű kávéháza ma kétségtelenül a Magyar Király kávéház, hol ostéknként felváltva elsőrendű cigányzenekarok játszanak. Ma Kiss Béla tart hangversenyt teljes zenekarával. Pontos és előzékeny kiszolgálásról az előnyösen ismert Erős Jakab kávéos gondoskodik.

— **A Debreczeni Első Takarékpénztár** 4 1/2% zálogleveleinek X. tervszerű kisorsolását f. hó 22-én délután 3 órakor intézeti ülésében tartja meg.

— **Prima** hizlalt czukortorma 1 kiló 28 kr., pergetett akáczméz 1 kiló 60 kr. Dávid Zoltán üzletében, Rákóczy- és Eötvös-utca sarkán. — Ropogós, vizes és ezetes uborka üvegenként vagy darab számra jutányos árban. — „Tutti-frutti“ vegyes gyümölcs-iz, egy kiló 50 kr. Telefon szám 315.

— **Tennis verők, lapdák és teljes tennis felszerelés a legjobb minőségben Mentze Henrik** ujdonságok áruházában.

— **Letzter József** fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujjalussy-ház. Állandó fényképiállítás a műterem kapubejárataánál lévő kirakatban látható.

— **Használja** a híres Hajdusági pedrót. Egy doboz 50 fillér. Kapható Gross Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszaru gyógyszerertár.

Egy jó és olcsó fürdő.

1900 ban azt mondta az uramnak egy jó barátja, hogy menjünk el egyszer Borszékre: kedves, gyönyörű, egészséges hely, s azzal biztatott, hogy, ha megismerjük Borszékét, másodsor nem kell oda hivnia. Bevált az ígérete, teljesedett a jóslata.

Szászrégenig visz a vonat. Onnantól kezdve vadregényes vidék tárul szemünk elé, az ember nem érzi a kocsit ut fáradalmait, a természet busásan kárpótolja érte s rövidde teszi a napot. S midőn megérkezünk Borszékre, annyira elfog a bámulat, hogy elfelejtünk minden fáradtságot, csak gyönyörködünk az elragadó tájék szépségében s háát adunk a Mindenhatónak remekművéért. Aki nem tud imádkozni, annak a leikét is a mindenség Urához emeli az égbe nyuló fenyvesek hatalmas gót temploma.

De nemcsak igével él az ember. A lélek után a test is megkívánja a magáét: a nagy gyönyörűség, a hosszú utazás közben kifáradunk, megéhezünk. Nem baj! Van hol megpihenünk és jólaknunk. Lakás van bőven és mindenféle igénynek megfelelő, egész nyárra 20 koronától felfelé. 50—60 koronáért kapunk 20—25 négyszögletes szobát, egyszerűen butorozva 3 ágygyal, divánnyal, szekrényvel, asztallal, székekkel, tükörrel, ruhafogással stb. ráadásul még konyhát és pinczét is. 80—105 koronáért adnak két kisebb szobát az előbbihez hasonló butorozattal és mellékhelyiségekkel, megtoldva az utóbbiakat kamarával is. Az elegánsabban butorozott lakások ára 100 koronán kezdődik.

Miután lakásunk már van térjünk át az étkezésre. Mig sok ember azért nem megy fürdőre, mert drága ott az élet: Borszéken meg lehet élni annyiból, mint itthon. Van két jó mézarszéke és egy hentes üzlete, három pékje; hetenkint háromszor van piac és a környékről mindennap hoznak kövér baromfit, tejet, tejfölt, vajot, tojást, s olcsóbban adják, mint kis városban. Fűszert rendes árban lehet kapni. Még csemege üzlet is van. Egy öl fenyőfa 6 kor., felvágása 2 kor. Cselédet magával is vihet az ember, de ott is lehet kapni, sőt sok vendég onnan visz haza.

Ha azonban nem akarunk otthon főzetni, van 5 kitűnő kifőző, ahol 4 tál ételből s hetenkint kétszer 5 tál ételből álló ebédet lehet kapni személyenkint napi 2 koronáért, de olyan adagokat, hogy két ember is jólakhat belőle. S akinek több a pénze s nagyobbak az igényei, Borszék két nagy vendéglőjében a legkényesebb izlést is kielégítheti. Lehet kapni teljes ellátást is a főtéri vendéglőben napi 4 koronáért, a főtéri vendéglőben napi 7 koronáért, magánháznál persze olcsóbban is. Van kóser vendéglő is.

Borszéknek országsszerte méltán kires és a messze külföldre exportált ivóvizét, valamint számos betegségben általánosan ismert és elismert gyógyító erejű s hatásu fürdőit, azt hiszem, külön említeni is fölösleges.

Megfürödve s jólakottan örömet szórakozik az ember, kivált, ha oly bőséges és kedvező alkalma nyílik erre, mint Borszéken, ahol a két fürdői és egy magán tenisz-pályán kívül meg tornakert is van. Szemlatomást erősödik, edződik, pirosoodik

Üzletáthelyezés miatt

a legújabb tavaszi ujdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap- és esernyők, blouzok, alsó szoknyák (jouponok), gyermek ruhák stb. mig a készlet tart megés oles) aron kaphatók **Darvas Testvérek** női- és gyermek felöltők áruházában **Debreczen, a Hungaria mellett.** Az üzlethelyiség kiadó.

itt egy csomó gyerek, akik folyton folyton sürögnek-forognak, fu károznak, játszanak, vidám kacagásukkal jó kedvre derítve a felnőtteket is.

S mily kedves társaság verődik össze, mily jó multság esik egy egy kiránduláson, a melyet falragaszok hirdetnek jó előre! Hetenkint kétszer-háromszor van társas kirándulás szébbnél szébb helyekre. A fürdő orvos, dr. Vámosy Zoltán, budapesti tudományegyetemi magántanár rendezi ezeket. Az ő figyelme minderre kiterjed, még arra is, hogy minden szezon meghozza a maga új Hymen-hireit, édes keserves rózsalánczait. Naponta 4 óra hosszat tart a zene, hetenkint háromszor, sőt néha négyszer is van zene estély a nagyvendéglőben, többnyire tánczsal egybekötve. Szóval: Borszéken lehet jól és vigan élni s még hozzá elég jutányosan is.

Aki meg jobban szereti a társaságuál a csendes magányt, az is megtalálja Borszéken a maga kellemes időtöltését: *gyönyörű sétákat tehet a rengeteg fenyvesek és a bükkhavas jó karban tartott utain, kristálytisztán csörgedező erek, zúgó vizesések, bujdosó patakok mentén. Az erdő borította magas csúcsokról remek kilátás nyílik köröskörül a szomszédos völgyekbe, s távoli hegyekre, be Romániába.*

Azzal végzem leveletemet, amivel kezdem: *Borszéken csak egyszer kell hívni az embert, aki egyszer ott volt, vágyik oda mindig.*

Aki Borszéken akar fürdőzni s bővebb felvilágosítást kíván, annak az érdeklődését szívesen kielégíti

(Érzsébetváros)

Dr. Máthé Lajosné.

TÁVIRATOK.

Az ülésező vezérő-bizottság.

Budapest, április 20. A szövetség ellenzék vezérő-bizottsága szerdán délelőtt értekezletet tart, alkalmassint báró *Bánffy* Dezső elnöklete alatt, mert *Kossuth* Ferencz beteg fekszik. Az ülésen a képviselőház munkarendjét állapítják meg: a választói jog kiterjesztésére, az önálló vámterület életbeléptetésére és *Krasznay* Ferencznek az 1867-es kiegyezés revíziójára vonatkozó javaslatokat, illetőleg az arra vonatkozó előterjesztéseket állapítják meg.

Japán Franciaország ellen.

London, április 20. Japánban óriási felháborodást keltett, hogy a francziák az orosz hajórt a semlegesség durva megsértésével a legfeltűnőbb támogatásban részesítik. Tokióban a mikádó elnöklete alatt 5 óráig tartó kormánytanácskozás után megszövegezték a Franciaországhoz és a nagyhatalmakhoz intézendő, tiltakozó jegyzéket.

Páris, április 20. Delcassé külügyminiszter szigorú utasítást küldött a gyarmatok kormányzóihoz, hogy Roszdesztvenszki hajórajával szemben a semlegességet megőrizték.

Galgóczyval nem kísérleteznek.

Budapest, április 20. Előkelő katonai személyiségek megczáfolják a Galgóczyról forgalomba került híreket. Galgóczyval nincs semmi célja az uralkodónak és ez valószínű is, mert Galgóczy tényleg egészségi okokból ment nyugdíjba.

Elfogott sikkasztó.

Budapest, április 20. Müller János tanító 1901-ben kivándorolt Amerikába, ahol először evőszköztisztító, később pedig ügynök lett, majd Ohio államban banküzletet alapított és az amerikai magyarok pénzküldeményét közvetítette. Bankárságát azzal végezte, hogy 4544 koronát elsikkasztott és visszazökött Magyarországra. A 16 károsult feljelentésére a fővárosban, a Podmaniczky-utca egyik pálinkamérésében letartóztatták.

Arad megye az ellenzék mellett.

Arad, április 20. A vármegye általános választmánya elhatározta, hogy a szövetség ellenzéknek az uralkodóhoz intézendő feliratát támogatja és a 27-én tartandó közgyűlés elé ez iránt javaslatot terjeszt és hasonló felirat küldéséért felhívja az összes törvényhatóságokat.

Terjed a nyakszirtmeregvedés.

Budapest, április 20. A nyakszirtmeregvedés már Magyarországon is erősen terjed. A fővárosban Horváth Géza ügynök betegedett meg, a Rókus kórházban ápolják. Szászhermányben két 17-18 éves fiatal ember halt meg nyakszirtmeregvedésben. Bécsben, Lembergben, Berlinben, Münchenben és Csernovitzban is történtek megbetegedések. Fribeisz polgármestere a járvány miatt betiltotta a feltámadási körmenetet.

Közigazdaság.

Terménytőzsde.

Shvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése. Budapest, 1905. április 20.

Készáru csöndesebb.	
1905. októberi buza	16.28.—30
1905. áprilisi buza	17.58.—60
májusi buza	17.48.—50
októberi buza	13.24.—26
1905. áprilisi rozs	14.52.—54
októberi zab	11.48.—50
1905. áprilisi zab	13.78.—80
1905. májusi tengeri	14.70.—72
júliusi	14.38.—40
szeptemberi	—
1905. augusztusi repce	23.40.—60

Törvénykezés.

Szüreti multság vege. Vida Ferencz kovácssegéd igen jól mulatott a szeptemberi szüreti mulatságon, úgy hogy a rendőröknek is bele kellett avatkozni. Nem igen tetszett ez ám Vida Ferencznek és a közbeszóló rendőrököt szidta és bántalmazta. A debreczeni törvényszék ezen merészségért 8 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Regényekért osukták be. Szilas Bálint hajduszoboszlai lakos Tóth Mihályné könyváruztól — berugott állapotban — néhány könyvet lopott el. A törvényszék 8 napra ítélte el. Szilasitól az ellopott könyveket Mészáros László szoboszlói lakos megvette. Orgazdaságért 10 koronára lett megbüntetve. Az ítélet jogerős.

Gondatlanságból halált okozott. Veselényi Istvánné, Kovács Zsófia hajdu szoboszlói lakosnő a lelenczházból gyermeket kapott gondozásra. — A gyermeknek egyszer a hasára forrá cserepet tett. — Az összeégette és hashártya gyulladást kapott és a gyermek meghalt. — Mint hogy a gondatlanságot megállapítható volt, a

törvényszék 14 napi fogházra ítélte el. Az elítélt megnyugodott az ítéletben, az ügy sulyosbítáért felebbezett.

Csődbe jutott közjegyző. A fehértemplomi törvényszék közlése, hogy Tószeghy Andor dr. temes-kubini közjegyző ellee a csőd megnyitását. E ritka esetben csődbiztosul Reichel Frigyes dr. törvényszéki albiró, tömeggondnokul pedig Bezszeny Milán ügyvéd neveztetett ki.

A selyem divatos.

Kérjen mintát tavaszi és nyári ujdonságainkból:

Megnyomott: Habatui, Radium, Taffetas, Caméléon, Rayé, Ombré, Ecossais, Broderie, Anglaise, Mousseline 120 cmtr. széles, kor. 1.15-től méterenként ruháknak és blousoknak, feketében, fehérben és tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemszövetet árulunk, direct magánosoknak vám és portómentesen a lakásba.

Schweizer & Co. Luzern U. 18. (Svájcz.)

2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Legfinomabb illatszerek

és locsoló vizek

a legkülönbözőbb illatokban és árakban.

Illatszerek izléses, csinos eredeti kiállításban, valamint kimérve 1 deka 50 fillér.

[Kapható:

➤ Dr. Róthschnek V. Emil utóda ◀

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

Kossuth-utca 8. szám. „Arany egyszarvu”
gyógyszertár.

REGÉNY-CSARNOK.

Rablótanya a rengetegben.

[Regény.]

101. **(Orosz eredetiből.)**
A kopogásra kiugrott az ágyból és abban a pillanatban lezuhant; de mivel nem ájult el, miként Vladimir, a gyilkos pinczében segítségért kiáltott.

A megrémült vén csárdás Péterért szaladt, aki már ekkor dühösen rohant le a pinczelépcsőn.

Ezután baltára kaptak és úgy verték agyon a gazdag kereskedőt. A véres bűnben egyenlően részesedtek.

Azzal Lubas Vaszil is tisztában volt, hogy a csapdába zuhant áldozat többé nem hagyhatja el a házat.

Vallomásában idáig eljutván, a halálra ítélt szünetet tartott.

Vladimir szomorúan nézte, midőn az összetört ember görcsösen tángatózott; de a börtöntisztviselő tovább is vallatta:

— Hát a holttesttel mit csináltak?
Vaszil a nagy izgalomtól egészen ki-egyenszedett és fuldokolva mondta:

— Még azon éjszaka elástuk a pinczé-
ben, ugyanazon helyre, ahová Jarosin Boris a csapdából lezuhant. És ezzel be is fejezte a vallomást.

A fiatal rendőr megborzongott ama éjszakára gondolva, midőn a halálraitól a holttestet rejtő pinczébe csukta. Micsoda lel-
kikínokat kellett végigszenvednie és talán éppen azon helyen kuczorgott a siri sötétségben, a hol pár lányival mélyebben áldozatának a holtteste porladozott.

[Folytatjuk.]

Legnagysaját gy

Kötsze
Bőröv
Bőr-lárc

jutányos
Nagy Ar

Debrecze
termel

Simonffy-utcz

Bora

I. Pala

1 liter Asztali
1 liter I. rendű
1 liter Vörös a
1 liter Rizling
1 liter Pecsény
1 liter Tramini
1/10-ed liter Ch
1/10-ed liter Asz

II. K

(11—12 li

1 liter Asztali
1 liter I. rendű
1 liter Vörös a
Palaczkok
Kosár üvegenk
melyeket ugar

Hordósbor

Arjegyz

Piacz-utcz

tünk

máj

teljes

a Lovass

csödtömög

u. m. női r

selymek, vás


nyök, füzök,

becs

Donogán

állandó főü

Nyilttér.

Legnagyobb raktár 
saját gyártmányu keztyükben.

Kötszerek!
Bőr övek!
Bőr-tárczák!

Illatszerek!
Fésük 
és hajtuk!

jutányos árban kaphatók
Nagy András keztyügyárában
kistemplombazár.

**Debreczeni Szőlő és Bor-
termelő Szövetkezet.**

Simonffy-utca 2. szám. Városi bérház.

Borárjegyzék:

I. Palaczkozott borok:

1 liter Asztali	52 fillér.
1 liter I. rendű fehér asztali	64 fillér.
1 liter Vörös asztali bor	64 fillér.
1 liter Rizling	72 fillér.
1 liter Pecsénye bor	80 fillér.
1 liter Tramini	120 fillér.
1/10-ed liter Chateau Debreczen	100 fillér
1/10-ed liter Aszu	200 fillér.

II. Korsós borok:

(11—12 literes kosár üvegekben.)

1 liter Asztali	46 fillér.
1 liter I. rendű fehér asztali	52 fillér.
1 liter Vörös asztali bor	52 fillér.

Palaczkokért darabonként 16 fillért.
Kosár üvegenként 1 kor. 80 fillért számítunk
melyeket ugyanazon árban vissza veszünk.

Hordósborok 50 litertől kezdve.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Piacz-utca 7. szám alatti fiók üzle-
tünket (Vecsey haz)

május 1-én

teljesen felosztjuk

a Lovass és Ladányi-féle

csődtömegeből visszamaradt árukat
u. m. női ruhakelmék, mosó áruk,
selymek, vásznak, ágyterítők, függö-
nyök, füzök, szallagok, csipkék stb.

becsáron alól

kiárusítjuk.

Donogán és Somossy

állandó főüzlete Kistemplombazár.

A legszebb
Blousok, Aljak

Leány és női

felöltők

das választékban feltűnő olcsó
árak mellett kaphatók

Halmágyi Sámuel

utóda

áruházában, DEBRECZEN.

Kitünő friss spárga

naponként rendelhető Gróf
Degenfeld és dr. Balkányi urak
„Erzsébet“ szőlőtelepi

irodájában

Debreczen, Kossuth-u. 32.

Férfi ingek

gallérok, kézelők,
szebkendők, harisnyák.

Divatos nyakkendők.

Esernyők

legjobb minőségben kaphatók

Szabó Lajos fiai

cézgnél

DEBRECZEN. Rózsater.

A husvéti ünnepekre

a nagyérdemű közönség figyel-
mébe ajánlom saját termésű

חפץ של Rizling és Ezerjó
boraimat. Literje 60 fillér.

Egész husvét alatt **zóna-
reggeli.**

Rosenberg Adolf

Frohner szálloda.

TÓTH BÉLA

gyógyszertára és illatszer-raktárában
gyógyszerészi különlegességek
és illatszerek

a legnagyobb választékban
kaphatók.

Eredeti francia és angol gyártmányok.

Félix gyógyfürdő Nagyvárad
mellett. ←

Európa leggazdagabb kénes hévíz-forrása
490 C. 17 millió liter napi mennyiség, a kén-
savas sókban gazdag és hidrogént is tartal-
mazó hévíz. Javallva van fürdő alakjában
csuzos és köszvényes bántalmaknál, csonttöré-
sek, ficzamosodások után, idegzsábkánál [ishiyas]
bőrbajoknál. Női betegségeknél, idült méh- és
petefészkek-gyuladások, méhurut, medence-
béli sejtiszövetlob és izzadmányoknál, idült
veselobnál, Brighth-kór stb. Ivógyógyászati alak-
jában pedig idült gyomor-bántalmaknál, ma-
kacs székrekedésnél, vese köveknél, a máj-
és epehólyag betegségeinél.

Sárgaság- és epeköveknél meglepő
gyógyhatás.

Hét szállójában 200 ujonnan beburorított
szoba, 70 holdas park, gondozott sétautak,
gyógyterem, étterem, tennispálya, könyvtár,
regényes kirándulások, vasut-állomás, posta,
távirda, helyközi telefon, hétezernél több ál-
landó fürdővendég, 50.000 kiránduló, gyógytár,
állandó fürdőorvos. Teljes penzió október 1-től
május 1-ig napi 6—8 korona.

Egész éven át nyitva.

Prospektust küld a fürdőigazgatóság.

Egyedüli elárusítás!



Hires Dürkopp Dian-
na kerékpár, Helikal
Premier kerékpár,
Johann Puch & Comp
kerékpár, „Styria“

Graz csakis

Keszler A.-nál

DEBRECZEN,

Piacz- és Simonffy-utca sarkán

kaphatók.



Saját ma-
gát káro-
sítja, aki
szőlőolt-
vány-szük-
ségletét
nem fedezi

a Első Küküllőmenti Szőlőoltvány-telepnél

Tulajdonos:

Caspari Frigyes Medgyes, Nagy-
küküllőmegye.

A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron
naponta több mint 2 millió liter vízzel
öntözte, miáltal az oltványok ideálisan
fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen és
bérmentve.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér. **Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.**

Bikszádi és Répáti friss töltésű ásványvizek kaphatók Félégyházi János fűszer, csemege és ásványvíz üzletében Piacz és Miklós-utca sarok.

Költözők figyelmébe! Villany csengőt szakszerűen és olcsón készít Krausz Kálmán Hatvan utca 2. sz.

Kiadó lakás. Két szoba butorozva, üvegezett folyosó és mellékhelyiségekkel. Egy szoba előszobával butorozva. Mindkét lakás külön bejárattal a kapu alatt. Értekezhetni Dávid Zoltán üzletében Eötvös utca 11.

Egy elegáns butorozott szoba, a törvényszékhez közel május 1-től kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Elismert tény, hogy tisztán kezelt valódi asztali és pécenyé borok legolcsóbban Merkli Ferencnél szerezhetők be Fűvészkert-u. 14. 1 üveg Ezerjő 24, 1 üveg Rizling 4 éves 32, 1 üveg érmelléki 24, 1 üveg magyarádi sziklabor 32, 1 üveg villányi siller 26, 1 üveg Balaton vidéki Rizling 32, 1 üveg Bakator 60, 1 üv. Muskotály 1898. évi 1'10, 1 üv. Tokaji szomorodni 75, 1 üv. tokaji asszu 4 put. 2 frt., 5 put. 2'50, 1 üv. pezsgő Carte Blanche, Extra Dry, Jockey Cub, Asti Spumanti 1'50, 1 kg. törm. csokoládé 90, 1 doboz Linoleum 65. Fenti borok 5 és 10 literes korszokban is kaphatók. Telefon 374. sz.

Ora javítás szakszerűen és olcsóbban mint bárhol csak is Kurián Gyula órásnál Debreczen, Piacz-u. 42.

Egy liter Borszéki viz 18 krajczár, 1 1/2 liter üveg 20 krajczár, 1 kiló mazsola 35 krajczár Félégyházi János fűszer üzletében Piacz- és Miklós-utca sarok.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Compféle, Stiria egyedül csak is Keszler A.-nál kaphatók Debreczen, Piacz- és Simonffy-utca sarok.

Szép tisztított mazsola 36, 1 ko nagyszemű szilva 12, 1 ko vékony haju dió 20, friss darált mák a legolcsóbban kapható Glück Izidor fűszer üzletében Péterfia-u.

Nem gyári, hanem saját készítményű cipők legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór cipésznel Piacz-u. 34. sz. Közvetlen a főposta mellett.

Pinczer tanoncz jó házból felvétetik a Dréher sörcsarnokba Piacz-utca 45.

Használt deszka és gerendák, de jó karban levő megvételre kerestetik. Ajánlatokat Deák Ferencz-u. 22. sz.

Legdívatosabb nyári kesztyűkben, saját készítésű harisnyák és minden fajta harisnya különlegességekben óriási választék Márton Gyula divat üzletében. Ugyanott harisnya kötések és fejelések legpontosabban készíttetnek.

Takarékpénztárnál segédkönyvelői állás és a takarékpénztár tulajdonát képező termény- és áruaktárnál raktárnoki állás 1905. július 1-én betöltendő. A segédkönyvelői évi fizetése 1600 E. lakbéré 200 K. és jutalék. Biztosítékul 1000 K. teendő le. A raktárnok évi fizetése 1200 K., természetbeni lakás és jutalék. Biztosítékul 4000 K. teendő le. Mindkét állás nyugdíjképes. Cím a kiadóban.

Egy jókarban lévő jégszekrény kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

Gépkezelő kerestetik 2-3 hónapra cséplési időnyre, 120-140 kor. fizetéssel. Utiköltség nem lesz megtérítve. Beépés július 15-20 ika aszerint mint a cséplés kezdődik. Kosztot csépléttető ad. Ajánlatok Fleiner Lajos urhoz nyiregyháza küldendők.

Egy csinosan butorozott szoba kiadó Széchenyi utca 27.

Nyomdász tanuló felvétetik a kiadóhivatalban.

Tisztelt iparos osztály!

Hollandiából hozzáérkezve kötelességemnek tartom a t. iparos osztály figyelmét felhívni, miszerint az ottan vásárolt és magammal hozott hajórakomány

kétszer főzött lenolaj kenczét

kilónként 32 krajczárjával a tisztelt iparos osztály rendelkezésére bocsátom. — Tisztelettel

Neumann Nándor

kizárólagos festék-, lakk- és kencze nagykereskedő
DEBRECZEN, Hatvan-utca 6. szám.

CSAK

LOBOSITZI

Csokoládé-, Czukoráru-, és pótlkáv gyárak r. t. gyártja a régóta legjobbnak bizonyult

Kávé-

pótléket, mint szav. tiszta füge kávé Kávé-Dara Mokka-Dara cikorialiszt fadobozakban és gömbölyű csomagokban erősítő Maláta kávé-, és a többi kávé-

Pótlék!

Minden fűszerkereskedésben kapható.

Borfogyasztók figyelmébe!

Ajánlom saját termésű

Bagaméri

boraimat 50 literen felüli mennyiségben a Nyirábrányi állomáshoz szállítva:

1 hektoliter 1904. évi kitünő . . . K. 36.—
1 " Rizling 1904. évi kitünő " 48.—
1 " Vegyes 1903. " " " 44.—

Helybeli pinczében 2 koronával drágább.

Korszokban és üvegekben

literje 56, 60, 64, 72 és 80 fillér.

Minden legkisebb rendelést házhoz szállítok.

☛ Telefon 398. szám. ☛

Tisztelettel

Várray János,

☛ Kölcsei- és Rákóczi-utca sarkán. ☛

Világszerte híres Borszéki gyógy-borviz.

A ki súlyt helyez arra, hogy egészséges maradjon, az igyék borszéki gyógy-borvizet. Ez a viz nagy szénsavtartalmánál fogva kedvezően befolyásolja az étvágyat és emésztést. Mint borviz, hűsítő és üdítő ital a legelső minden vizek között.

A borszéki vizek az egész continensen és a legmagasabb köökben is elvannak terjedve, melyről számtalan elismerés áll rendelkezésre, többi között 6 csász. és kir. Felső udvari gyógyserenára is igy nyilatkozik: „Vizök egy ritka jó vegyi összetételű természeti termék és az organismusra a legkitünőbb hygienicus hatással bír. Igen fogunk azon iparkodni, hogy vizöknek minél nagyobb elterjedést szerezzünk.”

BORSZÉK GYÓGYFÜRDŐ.

A ki súlyt helyez arra, hogy egészsége, ifjú frissége megmaradjon, visszatérjen, az jöjjön Borszékre, az egészségnek, az ujjászületésnek a forrásaihoz.

Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasán fekszik, fenyő-öserdőben.) Tiszta, portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforrások. Szénsavval telített hideg lobogó-fürdők. Kitünő vasas lápfürdők. Melegített szénsavas kádfürdők. Hideg vízzel gyógyító itéletet. Masszázs. Villamozás. Tej- és savókúra. Terainkúra.

Prospektusokkal, fölvilágosításokkal kívánat szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegeye.)

A Borszéki gyógy-borviz kizárólagos főraktárosai Debreczen és Hajdumegyére:

Lusztig és Bán urak Debreczen, Simonfy-u. 2. sz.

A honnan vizünk következő árakban lesz árusítva: 1 palack 2 Lit. borviz 48 fill., 1'4 Lit. 38 fill., 1 Lit. 34 fill. és 1/2 Lit. á. 26 fillér. Az üres üvegek: 2 literes 8 fill., 1'4 lit. 6 fill., 1 lit. 6 fill. és 1/2 literes á. 4 fill. lesz visszavéve.